

即墨:上好建筑施工项目"开工第一课"

"建设、施工及监理单位安全生 产管理人员要到岗到位,安全生产 管理体系正常运行""施工现场严格 落实班前晨会制度""钢筋原材料应 存放在仓库货料棚内,保持地面干 燥"……2月15日,青岛市建筑施工安 全讲师团讲师李祖恩一堂《青岛建 筑施工安全管理要点》课让300多名 学员实实在在长了安全知识。

当天,即墨区住房和城乡建设 局组织开讲全区房建工程项目"开 工第一课",邀请青岛市建筑施工 安全宣讲团成员和中铁建工集团 第二建设有限公司青岛分公司总 工刘宝民、资深混凝土专家张玉 忠,分别围绕《建筑施工安全管理 要点》《建筑工程质量通病防治》 《混凝土分项工程施工质量控制》 等进行系统培训。细致的讲解、专 业的展现,让现场来自全区平台公 司、施工企业、商砼企业负责人,及

全区在建房建项目建设、施工、监 理单位相关负责人收获满满。

"今天的开工第一课活动让我 受益匪浅,每次学习安全质量的相 关文件都会有新的感悟,更深刻的 是认识到安全质量的重要性,又让 自己心中安全质量那根弦紧绷起 "青岛营上建设集团总经理崔 泽武表示,"警示教育片发人深省, 专家们分别就建筑施工安全管理 要点、建筑垃圾处置、房屋建筑工 程质量通病防治、混凝土分项工程 施工质量控制进行了讲解,下步, 我们计划邀请专家到我们公司向 全体施工人员授课。

会上,即墨区建筑业管理服务 中心相关负责人汇报了即墨区住 建系统2024年在项目监督管理、营 商环境改善、建筑业提质发展等方 面取得的成效,并围绕治本攻坚三 年行动、"好房子"保障体系建设、 扬尘污染和建筑垃圾治理、欠薪维 稳、市场秩序整治等方面对2025年 各项工作进行了具体部署。强调 将持续加大工程质量、安全生产、 欠薪维稳等不良行为的惩处力度, 运用预警约谈、通报曝光、行政处 罚、停工、清出市场等一系列措施, 规范整顿市场秩序,为优秀企业腾 挪发展空间。

"此次开讲第一课,旨在教育 和动员各生产经营单位切实增强 质量安全意识,落实质量和安全措 施,坚决防范住建领域建筑质量和 安全生产责任事故发生,确保'开 "即墨区住房城乡建设局 相关负责人表示。

下一步,即墨区住建局将紧盯 重点工作,狠抓安全生产、工程质 量、文明施工等综合管理,推动全 区建设工程再上新台阶。

> (刘元平 周军逸)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 大省挑大梁·青岛走在前——实干奋斗

袁存友:从学到精 做汽车模具的守护者

键设备,其精度和性能直接影响着 汽车零件的尺寸精度、表面质量和 整体性能。为了确保生产出的汽 车零件符合设计要求,不影响产品 质量,模具维修工显得至关重要。 -汽-大众汽车有限公司青岛分公 司冲压车间的袁存友就是一位模 具维修工人,在繁忙的生产车间 里,他穿梭在各类机械设备之间, 维修与保养,用他精湛的技艺为生 产线的顺畅运行保驾护航。

模具是汽车制造过程中的关

打开袁存友的工作箱,各式 各样的维修工具映入眼帘。这些 工具对于袁存友来说,是他最重 要的工作伙伴,每天,他都会带着 自己的工具对现场模具进行细致 地检查和维护,确保每一个模具 都能在生产中发挥最大效能。

在我看来,模具维修就像是 个艺术品,它的每一个尺寸,每 一个型面,每一个R角,都必须要 做到精细化处理,这样才能生产 出一个较好的质件,感觉自己的 工作很有价值,也非常具有挑战 性,非常考验大家的耐心和信 "袁存友说。

对待工作有足够的耐心,使 得袁存友在工作中不断追求精 益求精,他深知模具维修是一项 技术活,需要不断学习和实践才 能提升技能。因此,他始终保持 着对技术的热爱和追求,不断钻 研新技术、新方法,努力提高自 己的维修水平。

学无止境,袁存友说:"在日 常维修工作中,每当遇到难点问



在车间内维修模具的袁存友。

题时,我都会与同事们一起沟通 交流,分析问题的根源,每次将设 备维修好,都发自内心地觉得自 己的工作很有价值。

除了技术上的精进,袁存友还 非常注重团队协作和沟通。他总 是积极与同事们沟通交流,分享自 己的维修经验和技巧,帮助同事们 提高维修水平。在他的带动下,整 个维修团队的工作效率和凝聚力 都得到了显著提升。同事们对他 的认真细致负责的工作给予充分

"袁存友是一个非常踏实肯干 的人,在日常的工作中,他严谨负 责,在技术上碰到难点、痛点问题, 他非常喜欢钻研,有着很多自己独 特的技术、技巧,在日常的工作中, 他也很喜欢与大家一起交流技术, "同事刘国 帮助大家去提升。

一个人的力量是有限的,只

有团队协作才能取得更好的成 果。所以在工作之余,我和同事们 会经常聚在一起沟通交流,切磋技 艺,这些让我的工作、生活都变得 更加充实。"袁存友如是说。

记者了解到,袁存友曾多次 获得即墨区汽车行业模具维修技 能大赛的第一名。他用自己的实 际行动证明,只要踏实肯干、坚持 不懈,平凡的岗位也能创造出非 凡的业绩。

袁存友告诉记者,因为喜欢, 始终把这份职业当成一份沉甸甸 "在我看来,模具维修不 仅仅是一项工作,更是一种责任 和使命。设备总有出现故障的时 候,模具的维修与保养就会显得 格外重要,在未来的日子里,我会 继续在这个行业里深耕,提升自 己的专业水平,为模具维修事业 贡献自己的力量。 "袁存友说。

(刘云睿 钟超)

"信大嫂"品牌领航发展特色经济

在大信街道向阳新村,村民们更习惯称呼青岛 金谷臻禾农业有限公司为"面点小屋"。"面点小 屋"是向阳新村党委积极探索"乡村公共资源+共富 公司"新型农村集体经济发展新路径,依托原有"信 大嫂"队伍打造,集加工、集散、销售为一体的富农 项目,公司日均销量200斤,月均销售额达6万

走进"信大嫂"工坊,一片忙碌景象,案板上,五 颜六色的面团摆放整齐,经过"信大嫂"们巧手的 揉、搓、捏,一个个栩栩如生的花饽饽便诞生了。有 象征着年年有余的枣饽饽,还有寓意着吉祥如意的 寿桃花饽饽,让人看了心生欢喜。从单一面点到粗 粮馒头、老式蛋糕、福饼、枣糕等10余种面食,从只 有10平方米的小房间到集加工、销售于一体占地600 余平方米的专用房,从邻里之间的"熟人销售"到 "线上+线下"多元化销售,共富公司助力乡村振兴 迈向新高度。

"现在,很多外地朋友通过微信群了解我们,喜 欢我们家面食的口感,不管面点还是糕点,咱们的 面食主打无添加纯手工,让顾客吃得放心、安心。 我离家比较近,带娃也比较方便,家里有事情领导 也很体恤,在这里工作,有一份额外的收入,我们感 觉很不错。""信大嫂"食品坊工作人员付倩倩说。

记者了解到,向阳新村是全区高质量融合试点 村庄,于2024年6月底完成"一次性完全融合",各自 然村"三资"全部统筹到新村层面,形成合力,抱团 发展。新村融合后,成立了集特色绿色食品加工, 集散和销售为一体的强村共富公司——青岛金谷 臻禾农业有限公司,市场化运营,产业也逐渐发展 壮大,影响力日益增强,村集体累计增收20余

下步,即墨区将持续深化"抓基层党建,促乡村 振兴",通过强村共富公司市场化运作,着力盘活农 村土地、闲置房屋、山产和水面等各类资源,力争涌 现许多类似"面点小屋"的特色产业品牌,探索出一 条"党建引领、市场赋能、集体增收、村民致富"的共 富新路径。 (韩宝江 张燕)

蓝村:"春风"送暖 就业再起航

为做好企业复工复产关键期就业工作,全力稳 就业、保用工、促发展,在即墨区人社局助力下,蓝 村街道积极谋划开展"春风行动"系列招聘活动,着 力搭建起就业供需对接的桥梁,为劳动者稳就业和 企业保用工注入"春风力量"

街道便民服务中心依托即墨区公共就业服务 云平台和辖区企业微信群等渠道,按照岗位要求、 招聘人数、薪资待遇等内容,对各企业用工信息进 行征集汇总。青岛雪达、美莱轨道、云路特变等30 余家企业,提供了各类技术工、翻译员、管理员等 1000多个就业岗位,为求职者搭建了广阔的就业

通过在村居工作群、朋友圈、宣传公告栏的预 热宣传,2月上旬,街道依托蓝村大集和后白塔庙会 等场所,先行举办了两场"春风行动"线下招聘对接 活动。现场气氛热烈,人群络绎不绝。求职者不仅 能根据自身条件,一目了然地精准找到相适配岗 位,同时还有企业专员面对面交流解答。两天时 间,共约400人达成就业初步意向。

据了解,本次活动还将社保缴纳、就业创业、劳 动监察等政策法律的宣传贯穿其中,在就业对接的 同时,用宣传册、口袋书、二维码等形式,将"新鲜" 政策快速送达群众手中,切实维护好劳动者的合法 权益。一位年轻求职者开心地说:"很感谢街道组 织这样的招聘会,之前找工作大多是看到中介发的 信息,还要交中介费,这次能现场跟企业直接沟通, 不仅岗位好,政策讲解也很到位,让我深深感受到 了政府的关怀。 (王田义 王慧丽)